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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2023/24:375 Beskattning av inkomster som härrör från prostitution

Strax före jul möttes Elisabeth Svantesson, M, och jag i en interpellationsdebatt 
om rimligheten i att beskatta inkomster från prostitution och behovet av att öka 
incitamenten för att människor ska kunna lämna prostitution. Vi var överens 
om att stödet till människor som vill lämna prostitution måste öka och att vi 
inte kan ha en situation där skattelagstiftningen försvårar för den som vill 
lämna prostitution.

Det lät då som att finansministern var mycket angelägen om att åstadkomma 
förändring, och det uppskattar jag verkligen. Det hänvisades också till den 
utredning som nu presenterats om stöd till den som vill lämna prostitution. Den 
lämnades över till statsrådet Paulina Brandberg, L, den 13 december, och 
samma dag ställde jag därför en fråga till ansvarigt statsråd om hur regeringens 
tidsplan ser ut, detta då jag förutsatte att regeringen samfällt är angelägen om 
att förbättra situationen för den som vill lämna prostitution. I svaret från det i 
regeringen ansvariga statsrådet framgick dock att någon tidsplan inte finns.

Exploateringen av människor i prostitution fortgår. Skatteverket är med 
nuvarande lagstiftning ålagt att jaga oredovisade inkomster, oavsett om de 
härrör från prostitution eller ej. I samband med interpellationsdebatten i 
december sa sig finansministern vilja ha ändring och hänvisade till utredningen 
som ett verktyg för att bättre stödja den som vill lämna prostitution.

Utredningen är klar. Problembilden likaså. Förhoppningsvis kvarstår 
finansministerns vilja att åstadkomma förändring för människor i prostitution. 
En möjlig förändring skulle vara att överväga av- eller nedskrivning av 
skatteskulder för personer som vill lämna prostitution.

Jag vill därför ställa följande frågor till finansminister Elisabeth Svantesson:

 

1. Vilka åtgärder ämnar ministern att vidta, inom sitt ansvarsområde, för 
att underlätta för personer som vill lämna prostitution?

2. När utredningen nu är klar undrar jag vilka möjligheter ministern ser till 
att vidta åtgärder för att förhindra att personer i prostitution inte 
kriminaliseras enligt rådande skattelagstiftning?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-01-24
Besvaras senast
2024-02-07
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………………………………………

Hanna Westerén (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


